

**Posudek vedoucí práce  
k obhajobě magisterské práce**

---

**Jméno autora práce:** Bc. Hana Filipová

**Název práce:** Postoje vybraných pomáhajících profesí k epilepsii

**Vedoucí práce:** PhDr. Eva Dragomirecká, PhD.

---

Cílem práce bylo zjištění postojů sociálních pracovníků a policistů vůči lidem s epilepsií. Zvolené téma je dosud víceméně nestudované a přitom důležité. Příslušníci pomáhajících profesí mohou do značné míry sdílet stigmatizující postoje s běžnou populací, pokud nejsou v těchto oblastech cíleně vzděláváni. Výběr profesí považuji za vhodný, protože reálná znalost problematiky epilepsie může přímo ovlivnit kvalitu jejich práce.

Témata zahrnutá do teoretické části jsou relevantní, týkají se charakteristik onemocnění a postojů veřejnosti, což je dále předmětem výzkumu. Důležitá je kapitola o sociálních dopadech onemocnění. Vhodné bylo také zařazení charakteristiky obou profesí a jejich etických kodexů jako kontextu, ve kterém je dále posuzována jejich postojová zralost. Aktuální stav zkoumání této problematiky není popsán, neboť je velmi pravděpodobně nulový, není na co navazovat.

Empirická část tak představuje první zmapování této oblasti. Autorka zvolila jako techniku sběru dat dotazníkové šetření s uzavřenými a otevřenými otázkami. Dotazník vytvořila tak, aby zodpověděla na výzkumné otázky zjišťující postoje a možnou stigmatizaci lidí s epilepsií sociálními pracovníky a policisty. Do dotazníku zařadila 4 položkovou škálu RIBS, která měří sociální distanci (předpokládané diskriminační chování). Výzkumný soubor tvoří 54 sociálních pracovníků a 54 policistů z Prahy. Otázky zjišťují dosavadní zkušenost s člověkem s epilepsií, názory na etiologii, vyvolávající faktory, projevy a důsledky onemocnění. Respondenti jsou také tázáni na vhodnou první pomoc. Autorka do dotazníku zařadila obvyklé mýty, které ve veřejnosti ohledně epilepsie přetrvávají, a zjišťuje, nakolik se vyskytují u respondentů vybraných profesí. Výsledky jsou zpracovány a komentovány jasně a přehledně. Autorka konstatuje více stigmatizace (ve smyslu nedostatečných znalostí) u policistů než u sociálních pracovníků. Pro aplikaci výsledků do praxe je důležité zjištění, že ve značné míře přetrvávají mýty a neznalost ohledně poskytnutí první pomoci při záchvatu.

Analýza výsledků je deskriptivní, autorka komentuje četnosti u uzavřených otázek a kategorizuje odpovědi otevřených otázek, což je vhodné pro většinu položek dotazníku. U škály RIBS by však bylo vhodné prezentovat test průměrů celkového skóru, zejména pokud se v textu hovoří o statisticky významném rozdílu.

**Hodnocení:** Předkládaná práce naplňuje náležitosti diplomové práce. Doporučuji ji k obhajobě a v závislosti na průběhu obhajoby navrhuji hodnocení **velmi dobře**.

**Otázka pro obhajobu:** Jak může být využito výsledků vaší práce v praxi?

14.6.2019

  
PhDr. Eva Dragomirecká, PhD.